

县委常委会扩大会议强调

坚决打赢“三夏”生产攻坚战

本报讯(记者 侯国防 通讯员 宋田宁)5月26日,县委书记郭俊涛主持召开县委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记考察河南时的重要讲话精神,研究部署耕地保护、项目建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作。张建威、张凯歌、皇彬、牛海燕、乔伟、刘翔、张峰、毛斌等县处级领导干部出席会议。

会议强调,要提高政治站位,以历史视角、战略思维推动党中央决策部署落地生根。要把学习宣传贯彻习近平总书记考察河南时的重要讲话精神作为头等大事和重要政治任务,把思想认识统一到党中央

决策部署上来,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦“两高四着力”,结合实际,进一步完善发展思路、明晰任务举措,团结拼搏、真抓实干、开拓进取,担起经济大县勇挑大梁的政治责任,在高质量发展与高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中作出鹿邑贡献。

会议要求,要提振发展信心,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。要坚持高质量发展不动摇,深入推动产业提质增效,加快推进项目建设,创新招商引资模式,持续抓实优质企业梯次培育,坚持农业农村优

先发展,守牢耕地保护红线,扛牢粮食安全政治责任,统筹抓好乡村振兴、生态环境保护、文旅文创融合发展、进一步全面深化改革、“十五五”规划编制等工作,奋力开创鹿邑高质量发展新局面。要强化宗旨意识,以高效能治理维护社会大局和谐稳定。要树牢大抓基层的鲜明导向,深化“党建+网格+大数据”基层治理模式,着力推进“五基四化”,全力抓好新兴领域党建工作,纵深推进法治和诚信建设,加强矛盾纠纷排查化解,用心用情解决群众急难愁盼问题,不断夯实基层治理基础。

会议强调,要锲而不舍落实中央

八项规定精神,在一体推进学查改上下功夫,着力解决突出问题,持续加大整治力度,深入推进风腐同查同治,切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿,确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议传达学习全市“三夏”生产工作调度会议精神。会议强调,要扛稳扛牢粮食安全政治责任,立足于抢,科学有序调度农机,强化气象监测预警,加大宣传力度,抢抓收种窗口期,做好服务保障,从严抓好秸秆禁烧工作,确保麦收安全有序、夏粮颗粒归仓,坚决打赢“三夏”生产攻坚战。

抓好“三夏”生产秸秆禁烧 守好耕地保护红线

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田源)近日,鹿邑召开“三夏”生产、秸秆禁烧暨耕地保护工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述精神,坚决落实省委、市委部署要求,全力以赴抓好“三夏”生产、秸秆禁烧和耕地保护工作,扛牢粮食安全政治责任,为全年粮食稳产增产奠定坚实基础。县委书记郭俊涛主持会议并讲话。县委副书记、县长刘锋磊对具体工作进行安排部署。

会议强调,全县上下要认真学习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要心怀“国之大者”,保持清醒警醒,扛稳粮食安全政治责任。要早部署、早行动、早落实,做好应对困难的多重准备,增强抓工作的韧性,落实落细责任,饱含真情服务群众,要突出工作重点,明确工作标准,守

牢工作底线。要做好机收作业保障,确保小麦颗粒归仓;从严抓实秸秆禁烧,确保“不着一把火、不冒一股烟”;守好耕地保护红线,确保粮食安全;做好农田水利设施管护,确保满足群众秋粮播种用水需求。要夯实基层基础,完善工作机制,推进党建引领基层高效能治理。要着力推进“五基四化”,实施“16个专项行动”,抓好矛盾纠纷排查化解,开展安全生产“五大行动”,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,深化移风易俗,弘扬老子故里崇德向善之风。

会议要求,领导干部要以上率下,形成作风建设“头雁效应”,带动广大党员干部砥砺奋进,以更加饱满的精神状态维护社会大局和谐稳定,打好“三夏”生产攻坚战,在高质量发展与高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章进程中作出更大贡献。

县政府常务会议召开

研究部署重点工作 服务高质量发展

本报讯(记者 侯国防 通讯员 赵梦)近日,县委副书记、县长刘锋磊主持召开县政府第48次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要文章精神,研究部署耕地保护、项目建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作。张建威、张凯歌、皇彬、牛海燕、乔伟、刘翔、张峰、毛斌等县处级领导干部出席会议。

会议指出,习近平总书记的部分省市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话,从党和国家事业发展的战略高度,深刻阐述

了科学谋划“十五五”发展必须把握的一系列方向性、战略性、前瞻性重大问题。全县上下要深入学习领会,紧密结合实际,谋划“十五五”发展目标任务和思路举措,因地制宜发展新质生产力,持续保障和改善民生,奋力在新起点上开创高质量发展新局面。

会议强调,全县上下要深入贯彻习近平总书记关于耕地保护工作的重要指示批示精神,充分认识加强耕地保护的重要性和紧迫性,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,牢牢守住耕地保护红线和粮食

安全底线。要切实抓好“三夏”生产工作,强化极端天气防范应对和病虫害防治,统筹做好物资保障、农机调度、秸秆禁烧工作,确保夏粮颗粒归仓,夯实全年粮食丰收基础。

会议要求,各级各部门要把抓项目、促发展摆在突出位置,全力推进一类、二类重点项目建设,紧盯“五个清单”,细化责任分工,加强协调联动,确保项目建设提速提质,为全县经济社会高质量发展注入强劲动力。要加快推进现代统计体系建设,坚持“科学规范、客观真实”原则,确保统计数据有效反映各项工

作成效和短板,以高质量统计服务高质量发展。

会议强调,相关部门要持续推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,聚焦重点领域,深化风腐同查同治,坚持标本兼治,注重常态长效,坚决维护群众切身利益。要以更实举措推进生态环境保护工作,加强突出问题整治,加大执法监管力度,守护好蓝天、碧水、净土。要树牢安全发展理念,深刻汲取事故教训,压紧压实各方责任,持续开展安全隐患排查整治,坚决守牢安全底线。

用好信访分析“晴雨表” 把准监督执纪“风向标”

本报讯(记者 侯国防 通讯员 张蒙蒙)“从受理的检举控告来看,涉及教育领域的信访举报问题较为突出……”近日,县纪委监委对今年4月份的信访举报情况进行了综合分析研判。

今年以来,县纪委监委积极落实信访举报定期分析研判制度,紧盯重点领域信访突出问题,前置监督关口,深化信访信息应用,助力监督执纪工作提质增效。

县纪委监委依托智慧检举平台数据资源,坚持信访举报信息日盘点、周梳理、月报告、季总结,通过综合分析信访举报总体情况、苗头趋势、突出问题,专题分析重点行业信

访形势,总结信访举报规律特征,为监督检查和审查调查工作提供精准“预报”。

县纪委监委还注重把分析成果运用到解决实际问题上,针对分析研判信访举报情况过程中发现的苗头性、倾向性问题,适时下发纪检监察建议书。针对群众反映强烈的问题,及时交办督办。加大对信访问题线索的核查力度,督促信访问题线索承办部门及时向群众反馈办理结果。

今年以来,县纪委监委编制信访举报情况分析报告5期,向有关部门发出纪检监察建议书6份,推动整改问题18个。

发挥监督实效 办好民生实事

本报讯(记者 侯国防 通讯员 段伟 王战胜)“在县纪委监委的监督推动及住建部门的积极配合下,我们这幢楼的墙皮脱落问题得到有效解决,我们再也不用担心被脱落的墙皮砸到了。”近日,欧洲城小区居民李女士对前来回访的县纪委监委工作人员说。

据悉,此前,欧洲城小区1号楼2单元墙皮严重脱落,对居民生命财产安全造成极大威胁。居民多次向相关部门反映,但由于维修基金申请流程复杂,该问题一直未能得到妥善解决。

了解到这一情况后,县纪委监委驻县住建局纪检监察组高度重视,将此问题列为重点监督事项。一方面,督促县住建局深入欧洲城小区进行实地勘查,详细了解墙皮脱落的范围及对居民生活造成的影响。另一方面,协调县住建局简化维修基金申请流程,开辟绿色通道,确保

维修工作尽快启动。

县住建局积极响应,安排专业人员对欧洲城小区楼房墙皮脱落问题进行全面评估,制订详细的维修方案,要求施工队伍全力做好维修工作。施工过程中,县住建局严格监管,确保每一个环节都符合安全标准。

最终,在多方努力下,欧洲城小区1号楼2单元问题墙面完成修复,共修复392平方米,不仅消除了安全隐患,还让小区面貌焕然一新。

“县纪委监委与住建局协同解决欧洲城小区楼房墙皮脱落问题,是为民办实事的生动实践。通过强化监督、优化服务,我们切实解决了群众的急难愁盼问题,增强了群众的幸福感,提升了群众的满意度。”县纪委监委相关负责人表示,下一步,他们将持续督促县住建局加大对居民小区基础设施的维护力度,确保群众生活环境安全舒适。

抓好农机“体检” 护航“三夏”生产

本报讯(记者 侯国防 通讯员 丁冰冰 师浩杰)为确保农机以良好状态投入“三夏”生产工作,连日来,鹿邑县积极开展农机安全专项检查和保养检修工作,为“三夏”生产安全高效进行提供坚实支撑。

5月22日清晨,在鹿邑县亚禾农机有限公司,工具碰撞声和设备轰鸣声此起彼伏,奏响一曲独特的劳动乐章。技术人员手持专业工具对农机进行“体检”,连一颗螺丝都不放过,确保这些“铁牛”以最佳状态投入“三夏”生产。

这次农机“体检”不仅仅是简单的检查,还包括对农机的技术培训和安全指导。技术人员结合以往“三夏”生产中的实际案例,为农机手详细讲解农机日常维护保养要点、常见故障排查方法及应急处理措施。

县农业机械技术中心主要负责人表示,县农业机械技术中心将充分发挥主力军作用,完善农机应急服务体系,成立农机应急服务队,全方位做好农机作业保障工作,确保农机以最佳状态投入“三夏”生产,不误农时。

县城市绿地建设中心

开展帮扶慰问 助力“三夏”生产

本报讯(记者 侯国防 通讯员 郭梦伟 完颜纪伟)5月25日上午,鹿邑县城市绿地建设中心领导班子一行来到结对帮扶村王皮溜镇小厂行政村,开展帮扶慰问活动,为一线工作人员送去纯净水和方便面,以实际行动助力“三夏”生产和秸秆禁烧工作。

在小厂行政村秸秆禁烧第一指挥部,县城市绿地建设中心相关

负责人与村干部亲切交谈,详细了解麦收进展和防火措施落实情况。据悉,目前,小厂行政村的麦收工作已全面展开,村干部不分昼夜坚守“三夏”生产一线,确保夏粮颗粒归仓。

随后,县城市绿地建设中心领导班子一行来到张寨行政村秸秆禁烧总指挥部,叮嘱驻村工作队要加强值班值守,主动担当作

为,为乡村振兴和“三夏”生产贡献力量。

此次活动极大提振了“三夏”生产一线工作人员的士气。大家纷纷表示,他们将以更加昂扬的斗志、更加务实的作风投入“三夏”生产和秸秆禁烧工作,严格落实值班值守制度,以“零火点”为目标,全力以赴打赢秸秆禁烧攻坚战,确保高质量完成“三夏”生产任务。

国网鹿邑县供电公司

优化服务 保障“三夏”生产用电

本报讯(记者 侯国防 通讯员 胡晨晖 刘卫杰)为保障“三夏”生产期间群众安全用电,连日来,国网鹿邑县供电公司多措并举,全力以赴筑牢电网安全防线。

该公司制订保电方案,成立23支服务小分队,对涉农供电线路及设备进行检查,发现安全隐患,及时消除处理,确保电网安全稳定运

行。大力开展电力设施保护宣传活动,为电力设施加装防撞警示标识及防撞墩,防止农忙期间农机误撞电力设施。在行政村村显著位置张贴“农村用电安全须知”宣传海报,进一步增强群众的安全用电意识。开辟“三夏”生产用电绿色通道,在行政村设立电力便民服务站,现场受理办电业务,让群众用上舒

心电、便捷电。截至目前,该公司已整改电力安全隐患20处,加装电力设施防撞警示标识及防撞墩120余处,发放安全用电宣传手册500余份。

该公司将持续做好“三夏”生产期间用电服务保障工作,强化应急值守,备足应急抢修物资,保障全县农业生产用电安全。



5月24日9时29分,珠穆朗玛峰北坡再传捷报——中国登山家、当代艺术家、鹿邑女青年孙宁以无畏之姿挑战“世界之巅”,成功完成第三次登顶。图一为孙宁奋力攀登。图二为孙宁登顶珠峰后留影。 马丁格桑 摄

视角



针对近期高温天气,鹿邑县城市绿地建设中心精心策划,多措并举,开展抗旱保绿工作。图为工作人员为绿化苗木浇水。

记者 侯国防 通讯员 完颜纪伟 摄